

助创学雷锋 服务树新风

2023上海市创业指导专家志愿团学雷锋主题服务月活动拉开序幕



2023年是全国学雷锋60周年,从毛泽东主席题词“向雷锋同志学习”,到习近平总书记号召“雷锋精神要世代弘扬下去”,60年经久不衰的学雷锋活动,是百年党史的精彩篇章,是我党带领全国人民建设新中国思想道德大厦的成功实践,在全国学雷锋60周年到来之际,上海市创业指导专家志愿团学雷锋主题服务月为本市创业者准备了超170场精彩纷呈的创业活动。

近日,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实

习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示,推动新时代文明实践和志愿服务工作创新发展,营造“大众创业、万众创新”的良好氛围,上海市创业指导专家志愿团将组织各区分团开展以“助创学雷锋,服务树新风”为主题的3·5学雷锋主题服务月活动。

16个区的创业指导专家志愿团将以讲座、沙龙、论坛、分享会、直播课等多种形式与广大创业者或准备创业的小伙伴们畅谈时下最火爆的创业话题,分享创业经验,对接创业资源,提供创业服务。主要活动有3月10日将在逸夫职校举行的“逸创700”创新创业系列讲座、3月10日将在虹口区新时代文明实践中心举行的主题讲座“公益创业机会与模式”、3月11日将在马克沪众创空间举行的创业者主题沙龙、3月15日将在上海音乐学院举行的“借政策东风,注册前你想知道的小tips”主题讲座、3月16日将在启迪之星举行的企业政策宣讲会、3月22日将在新村乡稻

米文化中心举行的市区两级创业政策解读及创业者互动交流主题活动,3月24日将在青村镇吴房村举行的主题讲座“后疫情时代如何创业”等一系列精彩纷呈的创业活动。更多16个区活动预告请扫描下方二维码查看。

上海市创业指导专家志愿团成立于2000年5月,系由上海市委宣传部、上海市人力资源社会保障局以及上海市精神文明办联合发起,汇聚了优秀企业家、资深投资人以及行业领军人物专家智库,旨在为创业者提供咨询指导和跟踪帮扶的志愿服务公益性志愿服务组织。



各区动态

创享交流:智能制造的未来——工业元宇宙

近年来,随着人工智能、大数据、云计算、虚拟现实等前沿技术的不断发展与突破,“元宇宙”逐渐从概念走向产业化探索,制造业是元宇宙应用的重要场景之一。近日,南科创实训基地开展以“工业元宇宙:智能制造的未来”为主题的IIAR创享交流活动。4家智能制造企业和5家元宇宙企业汇聚一堂,聚焦元宇宙赋能制造业高质量发展及实际应用落地等问题展开热烈讨论,不断产生互动共鸣。

活动率先由4家智能制造企业发布技术需求。其中,轴宝机械专业从事主轴维修,为



客户提供快速解决方案;精霸数控是一家新兴的中高端机床生产制造企业;箴理科技主要从事硬件传感器和工业视觉等物联网解决方案;希姆乐科技是一家机床工业领域专业化综合服务平台,深度整合业内资源,搭建机床工业配套联盟。他们普遍提出:“我们不应局限于原有的模式,要积极探索新时代技术,疫情期间催生了多项远程交互和数字化的需求,元宇宙技术正是当前重要窗口,希望可以解决我们的痛点。”

模高信息、境腾科技、图萌科技、唯师科技、Biu Heart Studio艺术工作室等5家元宇宙企业则针对需求,从“数字化远程运维、数字孪生、元宇宙虚拟展厅、元宇宙会议(技术沙龙)、元宇宙企业岛链”5个方向提出了创新技术解决方案。

各方围绕如何将元宇宙应用于具体的工业化场景开展了全方位的合作讨论,并进行深入交流,产业链与创新链深度融合,现场达成多个合作意向。

此次分享交流取得了良好的效果,形成了有效的跨区跨行业融合及产业链链接,各企业负责人纷纷表示这样的交流讨论带来很大的收获。(闵行区就业促进中心)

洋泾街道创设“社校创业实训基地”

为进一步推进社区创业就业服务,不断深化“三区联动”机制,持续打造“公益创业”服务品牌和优化创业社区、公益园区和特色校区创就业服务环境,近日,“洋泾街道‘社校园’携手推进创就业服务合作签约仪式暨‘洋泾街道社校创业实训基地’揭牌仪式、2023年洋泾街道创就业服务工作联席会议”在悦空间·元宇宙创新创业孵化基地成功举行。

近年来,洋泾街道始终坚持“公益创业,温暖洋泾”的服务理念,着力打造社区、园区、校区“三区融通”创业服务机制,形成了具有洋泾特色的创业服务品牌。仪式上,洋泾街道社区事务受理服务中心分别与所在区域内上海市医药学校、上海市第二轻工业学校、上海市环境学校和悦·空间、陆家嘴数字经济产业园、FOR天物空间等创业园区共同签订《洋泾街道“社校园”携手推进创就业服务合作协议书》。未来,三方将围绕“社校园”合作要求,在所属区域内开展针对性的创就业服务。由社区事务受理服务中心分别向园区和学校提供业务指导、政策解读和相关信息通报;由园区、学校为社区开展各自需要的创就业服务提供相应的场所。协议签订后,由社区事务受理服务中心向上海市医药学校和悦·空间颁授“洋泾社区‘双创课堂’”,标志由洋泾街道2018年创设的“双

创课堂”正式进入校区和园区。“洋泾街道社校创业实训基地”也在活动现场正式揭牌。

仪式结束后,2023年洋泾街道创就业服务工作联席会议也顺利召开。会上,洋泾街道社区事务受理服务中心负责人介绍了“洋泾街道创就业服务工作情况”;来自上海市医药学校、上海市第二轻工业学校、上海市环境学校三所中职校的负责人分别介绍学校组织创新创业教育和学生开展创业活动的情况;区域内的创业园区负责人也各自介绍了园区孵化创业项目情况及服务需求;相关职能部门的负责人对此给予解答和回复,并愿意为社区、校区和园区创业提供帮助和服务。

(浦东新区就业促进中心)



近日,以“智汇宝山 创赢未来”为主题的第二届宝山“科创杯”创新创业大赛颁奖仪式暨“创业也英雄”创想秀在宝山智慧湾科创园成功举行。来自不同行业的海内外科创英才等100余人齐聚一堂,共筑人才集聚新高地,共谋科创未来新发展。

2021年起,宝山已连续举办两届“科创杯”创新创业大赛,第二届大赛进一步创新形式、优化设置,通过“五赛合一”深化赛事联动,赛事成效显著提升,共吸引345家企业、137个团队报名参赛,较去年增加68%,其中不乏高新技术、专精特新等优秀企业。通过激烈角逐和层层筛选,最终选出企业赛、团队赛获奖项目48个,包括一等奖8名,二等奖16名,三等奖24名。

活动现场别具匠心地设置了“创业也英雄”创想秀环节作为开场。获得本届大赛奖项的48位创新创业代表满怀喜悦、斗志昂扬,大步走上红毯。他们中既有来自清华大学、复旦大学、德国汉堡大学等海内外知名高校院所的学生团队,也有来自苏州、宁波、徐州等地的科技型企业……涵盖了生物医药、先进材料、机器人及智能制造、新一代信息技术等四大重点产业领域的科创力量。

据悉,为助力更多创想向创新实践转化,让优秀项目在宝山落地生根,本次大赛为获奖企业和团队特别定制了一份沉甸甸的政策大礼包,既有优先享受人才政策支持、投融资对接服务等资源,也有由宝山科创会客厅独家提供的免费租用路演大厅等专属服务,全方位考虑企业和团队创新创业需求,可谓诚意满满。

本次“以赛引才”成果丰硕,截至目前共吸引17个优秀项目落地宝山。当天,上海云勤信息科技有限公司、博仕瀚道(上海)信息科技有限公司等落地企业代表上台与街镇园区签约,率先打响大赛成果落地转化“第一枪”。此外,活动现场还邀请两位创业者进行TED演讲,声情并茂地展示了跌宕起伏的创业故事和对未来的美好憧憬,让全场观众共同感受创新创业与时代脉搏的同频共振。(宝山区人社局)

信息速递

第二届宝山‘科创杯’创新创业大赛成功举办